

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 20 (2504)

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям

Цена 5 коп.

Год издания 11-й
ФЕВРАЛЬ
15
Воскресенье
1942 год
Т-Стан, Горьковской
области

Работу сельских парторганизаций на уровень новых задач

Перед сельскими первичными парторганизациями в 1942 сельскохозяйственном году стоят большие задачи. Необходимо добиться того, чтобы каждый колхоз района значительно расширил посевную площадь, получил высокий урожай всех культур, увеличил поголовье и продуктивность общественного животноводства.

Решать эти задачи в условиях военного времени дело нелегкое. Оно требует от парторганизаций и всех работников земледелия инициативы, упорства, настойчивости, тщательного изучения резервов и возможностей, ведения огромной воспитательной работы с людьми.

Готовясь к весеннему севу, необходимо учесть и своевременно исправить все недочеты, которые могут торопить полевые работы.

Надо помнить, что нагрузка на каждый трактор и лошадь в этом году значительно увеличивается.

Это обвязывает работников МТС и совхоза качественно отремонтировать тракторы и другие сельскохозяйственные машины, больше внимания уделить подготовке механизаторских кадров. Руководители колхозов должны принять все меры к тому, чтобы все кони были хорошей упитанности.

Вместе с этим правления колхозов должны подумать об использовании на сельскохозяйственных работах крупного рогатого скота, что явится большим подспорьем в тягловой силе. Специалисты животноводства призваны оказать колхозам помощь в обучении скота, в изготовлении соответствующей упряжи.

В связи с тем, что часть мужского населения ушла на фронт, парторганизации должны добиться того, чтобы в каждом колхозе была проведена тщатель-

ная перестановка кадров, организованы школы по обучению женских кадров: севцов, пахарей, боронавальщиков и др.

В эти суровые дни работы парторганизации должны улучшать партийно-политическую работу среди населения, предъявлять больше требовательности в отдельности к каждому коммунисту.

Понимая свои задачи, парторганизации при Левашевском колхозе «Верный путь» (секретарь т. Будылин) и при колхозе «Серп и Молот» (секретарь т. Курников) возглавили производственный подъем и добились больших успехов в завершении обмолота хлебов и подготовки к весеннему севу. В этих колхозах организованы и регулярно проводятся занятия колхозные школы, по подготовке севцов, пахарей, боронавальщиков из женщин.

Заслуживает внимания работа председателя колхоза «1 Мая» коммуниста Пименова, который первым в районе проявил инициативу в обучении крупного рогатого скота полевым работам.

Но есть еще парторганизации и отдельные коммунисты, которые недостаточно выполняют указания товарища Сталина и работают плохо. Парторганизация при Верхне Талызинском сельсовете, где секретарем т. Бормотов, совершенно не руководит подготавкой к весеннему севу, стоит в стороне от жизни колхозов. Парторганизация не замечает того, что в

колхозах «Знамя коммунизма» и им. 10 съезда ВЛКСМ до сих пор не полностью засыпаны семенные фонды, а засыпанные семена не сортируются. Конское поголовье в этих колхозах содержится в безобразных условиях, не ликвидирована обезличка. Не додумалась парторганизация организовать школы, где бы женщины учаились работам на сельскохозяйственных машинах.

Потерял всякое чувство партийной ответственности за работу колхоза член ВКП(б) т. Кабаев. Будучи председателем колхоза «Луч Октября» т. Кабаев игнорировал решения вышестоящих парторганизаций, оторвался от колхозных масс, расшатал колхозную дисциплину. Мало того, что его колхозники отстранили от руководства колхозом, он должен быть подвергнут партийному взысканию.

Задача колхозных и сельских территориальных парторганизаций состоит в том, чтобы до конца выполнить указания товарища Сталина, добиться того, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, непонадая рук и давали борону и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Парторганизации должны оказать всемерную помощь колхозам в составлении посевных планов, четко расставить рабочую силу, полностью выполнить агроплан. Каждый коммунист должен показывать личный пример самоотверженной работы, упорной

Борьба за высокий урожай—борьба за победу Красной Армии.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 февраля

В течение 13 февраля наши войска с боями продвигались вперед. Контратаки, предпринятые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери—7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено 5 рот пехоты противника.

Часть, которой командует тов. Давыдовский (Западный фронт), отбила несколько ожесточенных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанную 4 танками. Два немецких танка подбиты.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила две контратаки немцев и преследуя противника, захватила 15 вражеских дерево-земляных огневых точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много снарядов и винтовочных патронов. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров.

Командир взвода тов. Алиев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили 2 пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

Красноречивый документ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 9 февраля. (Соцкорр. ТАСС). В деревне Т. у одного из убитых немецких офицеров обнаружен интересный документ. По всей видимости это неоконченное письмо из запись для двоевника.

Из этого документа видно, что разгром немцев под Тихвином и в районе Волхова сказался на настроении офицеров, понизил их боевой дух.

«Наш отход для соединения с 126 дивизией бросил нас из огня в полымя, — пишет офицер.— Листовки русских о том, что 126 дивизия будет полностью уничтожена, вначале вызывали у нас смех. Однако

в первые же дни после соединения с дивизией мы разучились смеяться. Батальоны несут потери за потерями, испытывают громаднейшие лишения при морозе более чем в 30 градусов. Один за другим батальоны попадают в окружение и их надо освобождать ценой тягчайших потерь. К этим потерям присоединяются еще обмороженные. Неудивительно, что сегодня наша рота насчитывает 1 офицера, 3 унтер-офицеров и 31 солдата. Нам остается только отступать. Я с ужасом предвижу, что в один прекрасный день, когда русские сделают большой нахлест, все части, защищающие этот фронт,

побегут, как стая дикарей. Офицеры и унтер-офицеры делают все, что в их силах для того, чтобы изо дня в день поддерживать дисциплину, но люди предельно измотаны. Зачем нужно было терять столько людей убитыми и ранеными в этом районе? Знают ли на родине обо всем, что нам здесь пришлось испытать?»

Таким образом не только солдаты, но и офицеры гитлеровской армии под мощными ударами Красной Армии начинают понимать свою судьбу. Мрачная перспектива гибели все ярче выражается перед немецкими солдатами и офицерами.

Н. Коновалов.

Убитого немецкого обер-фрайтера Эриха Бrottингера найдено неотправленное письмо на родину. Приводим выдержки из письма: «...Наш полк почти уничтожен. Прошлой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась нападению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские разъезжали по этому селу на машинах нашей разгромленной роты... Долгое пребывание вблизи противника изматывает нервы. Мы уже не можем дальше оставаться в таком положении. Две роты полка полностью разбиты... Наиболее сильные роты насчитывают по 50—60 солдат... Все время стрельба, все время отступление, все время потери. Жечь села, гнать мирных людей, женщин, детей голых и босых в снежные пустыни. Война! Что означает это слово — вы, на родине, никогда не поймете. Невероятные бедствия, смерть. За что?...»

Оступая из деревни Агарыши, Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В дер. Ломаново немцы зверски замутили 70 пленных красноармейцев и 12 колхозников.

Екатериновский сельский совет, Кагановичского района, Ворошиловоградской области, подсчитал, что за время пребывания немецких грабителей и убийц на территории Екатериновского сельского совета гитлеровцы разграбили у колхозников только личного имущества на сумму 362 тыс. 109 рублей.

Забойщик шахты «Центральная» в Кемерово Никифор Систеров, став на стахановскую вахту в честь XXIV годовщины Красной Армии, добился выдающегося успеха. Работая отбойным молотком, он перевыполнил норму в 10 раз, дав стране около шести вагонов угля.

«Война есть война, и никто в тылу или на каких угодно мирных занятиях не смеет уклоняться от этой обязанности».

В. И. Ленин.

«Все наши мероприятия, вся практическая деятельность должны исходить из того, какими средствами, чем мы можем помочь нашей Красной Армии». М. И. Калинин.

Самоотверженным трудом, усиленiem помощи фронту ответим на доблесть и отвагу героических защитников родины

НАВСТРЕЧУ XXIV ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Вызов принят

Недавно коллектив работников Верхне Талызинской МТС обсудил вызов на социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии ремонтников Теплостанской МТС. Вызов принят с большим воодушевлением.

Ремонтники Верхне Талызинской МТС обязались февральский график ремонта тракторов выполнить к 23 февраля. К этому числу будет отремонтировано 14 тракторов.

Обязательство выполняется. Передовые рабочие перевыполняют свои дневные задания. На ремонте радиаторов высокой производительностью труда отличается Спичков Ф. В. На 120 процентов дневное задание выполняет Крепцов Яков, который работает на ремонте моторов. Перевыполняет дневное задание на сборке моторов Рытиков Григорий.

Для создания лучших условий ремонтникам дирекция МТС организовала общественное питание.

15 февраля все работники МТС выходят на воскресник. Ремонтники будут работать на своих местах, а остальные будут подготавливать к ремонту машины. Комсомольцы займутся выявлением ресурсов для пополнения запасных частей.

Заработанные на воскреснике деньги решено внести в фонд обороны.

П. К. Плесков,

Нач. политотдела Верхне Талызинской МТС.

Успех бригады Горелова

Бригада т. Горелова (Теплостанская МТС) досрочно отремонтировала 3 мотора к тракторам. Производственное задание выполнено на 112 проц.

Агафонова.

15 февраля—всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник

Сегодня комсомольцы и вся молодежь Советского Союза выходит на воскресник.

Молодые патриоты нашего района в этот день будут сортировать семена, собирать местные ресурсы для быстрейшего и качественного ремонта тракторов, собирая металлический лом. Комсомольцы МТС и совхоза ставят своей задачей в день воскресника изыскать больше запасных частей к машинам, использовать местные ресурсы для быстрейшего и качественного ремонта тракторов и прицепов.



Новые культуры в районе

Агротехника культуры кок-сагыза

(Агроном М. ОРЛОВ)

(Окончание. Начало см. в номере 19).

Посев кок-сагыза

Перед посевом семена проштрафиваются на брезенте при постоянном перемешивании так, чтобы они имели сыпучее состояние, но обязательно оставались бы слегка сырьими.

Проветренные семена должны быть быстро высажены, так как на воздухе при повышенной температуре они могут скоро прорости или высокнуть и потерять всхожесть. В случае вынужденного перерыва в посеве из-за плохой погоды, семена закладывают опять в снег или лед. Перед посевом влажные семена взвешивают и делают расчет их на 1 рядок и

ходя из вермы 2 килограмма сухих семян на гектар при 100 процентной хозяйственной годности.

Срок посева самый ранний. Если семена стратифицировались недолгий срок, хотя бы 10—15 дней, всеверно откладывать посев нельзя.

Помимо посева весеннего, кок-сагыз высевается и под зиму в ноябре месяце с наступлением постоянных заморозков, одными семенами, с обязательной заделкой семян перегноем на глубину один сантиметр.

Посев производится широкий с междуурядьем в 40

санитметров в специально сделанные бороздки. Бороздки делают сейчас же при посеве.

Высев производится равномерный и сейчас же семена заделываются. Лучше сделать так: один человек делает колышком бороздку по предварительно протянутому на нужном расстоянии шнуром, второй вслед за ним — сеет, а третий сейчас же заделывает. Семена заделываются на глубину в 1 сантиметр же почвой или лучше перегноем, по возможности влажным. После посева обязательно прикатывание рядков колесом ручной сеялки «планет».

Уход за кок-сагызом

Если семена не высокли при посеве, посев произведен во влажную погоду, заделаны семена влажным мелким перегноем и хорошо прикатаны в рядке, то обычно на 6—7 день

начинают появляться всходы кок-сагыза.

С момента появления всходов нужно провести первое рыхление междуурядий на глубину 3—4 сантиметров. С появлением сорняков в течение всего лета проводится полба в рядках, с уничтожением некаучуковых обычных одуванчиков, которые подрезаются на глубину до 15 сантиметров. Через 3 недели после первого мотыжения провести более глубокое — второе. Всего в течение лета нужно сделать 6—7 мотыжений и начиная с третьего мотыжения вести его на глубину 7—8 сантиметров. В начале бутонизации кок-сагыз следует подкормить сернокислым аммонием (1 цн. на гектар) и калийной солью (1,5 цн. на гектар).

Установление консульских отношений между Советским Союзом и Канадой

В результате происходивших в последнее время переговоров между правительствами СССР и Канады, 5 февраля в Лондоне было подписано соглашение об установлении консульских отношений и об обмене консульскими представителями между Советским Союзом и Канадой. Соглашение подписали — по уполномочию Советского Правительства — посл СССР в Англии тов. Майский и по уполномочию Правительства Канады Верховный Уполномоченный Канады в Англии г-н Эссен.

**ЗА
РУДОЖНОМ**

Гитлер требует от Румынии новых дивизий

Лиссабонский корреспондент газеты «Крисчен сайенс монитор» пишет, что в своих отношениях с Румыней немцы сталкиваются с рядом трудностей. В результате огромных потерь, понесенных румынами в России, они с каждым днем проявляют все меньше желания воевать против СССР. Румыния потеряла 100 тыс. человек убитыми и 250 тыс. ранеными и пропавшими без вести. По данным корреспондента, в районах Одессы и в Крыму румыны потеряли 50 проц. войск, участвовавших в операциях. Один румынский генерал сообщил, что на подступах к Севастополю он потерял половину своих войск. В Крыму от 14-й румынской дивизии осталось всего лишь 2 офицера.

По имеющимся сведениям, румыны пользуются устаревшим вооружением, поскольку немцы не выполнили своего обещания о поставке вооружения. Это вызвало большое недовольство в румынском генеральном штабе.

Как сообщает агентство Рейтер, ссылаясь на информированные круги Анкары и Стамбула, начальник генерального штаба румынской армии генерал Якобич подал в отставку. Одновременно подали в отставку его помощник по генштабу генерал Татарану и руководитель недавно созданной румынской государственной молодежной организации генерал Паллангеану. В тех же кругах считаю, что румынские генералы подали в отставку в знак протеста против требований Гитлера о посылке на советско-германский фронт новой румынской армии, а также против того, что Гитлер обещает Венгрии передать ей ту часть Трансильвании, которая находится в румынских руках.

(ТАСС).

Ответственный редактор
Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.